

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª pliza, línea del cuerpo 10 0'50
En 3.ª y 4.ª pliza, línea del cuerpo 10 0'80
Oficinas, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes... 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre... 5'00
Extranjero, trimestre... 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75
Teléfono número...

Siguen las maniobras

Por fin estallaron los neos almerienses. Por fin los escritores indigenas de La Independencia se han decidido a tratar por su cuenta la cuestión de la neutralidad española...

Verdaderamente que era muy cómodo tirar la piedra con mano ajena. Ahora usan ya por su cuenta de las frases gordas, del insulto, llamando a los reformistas, ridículos, osados, provocadores, antipatriotas subidos, políticos desaprensivos, infames negociantes del honor nacional...

Pero como a estos señores hay que combatirlos en su mismo terreno y con sus mismas armas, aunque sintamos verdadero asco, no el que dicen sentir ellos, sino el que producen los insultos de los irresponsables, quisieramos hacernos cargo de sus argumentos de ayer.

Argumentos!... Pero si no dicen nada nuevo! Las mismas sobadas frases, en las que se transparenta más que el amor á Alemania el odio a la liberal Francia, a la democrata Inglaterra.

Las mismas diatribas contra el verbo español de la democracia, nuestro ilustre jefe don Melquiades Alvarez, único estadista que puede llevar eficazmente a España por la senda de la libertad y del derecho proclamado por la conciencia universal de la humanidad.

Única política que saben no ha de claudicar nunca ante las imposiciones de sus fantasmas y de sus acólitos... y le devolvemos la palabra, pues dentro del reformismo, no hay pontifices que se vista por la cabeza...

La Independencia nos acusa de que hacemos asquerosa propaganda aliadófila. Despreciando la palabra grosera, sepa el colega que es para nosotros un honor defender una causa que armoniza con nuestras convicciones. No ocurre lo mismo al diario católico, que canta las glorias de los ejércitos que han destruido a cañonazos los templos católicos de los territorios invadidos...

Los neos se creen dueños de la opinión—¡ilusos!—y de tal modo lo creen, que el articulista llega en su soberbia, hasta amenazarnos con un levantamiento, de los ejércitos (?). ¡Ya asoman la oreja! Si nos hablasen de las partidas de otro tiempo, serían más propias las palabras. Pero aquellas aspersiones murieron para siempre, y el pueblo español que les conoce perfectamente ensancha cada vez más el vacío a su alrededor.

No concedemos a los neos el monopolio del patriotismo, ni siquiera el que sientan amor a España, cuyo suelo ensangrentaron con dos guerras civiles. Nosotros no les amenzamos con esos ridículos alardes... Pero, sépalo el colega, si llegase a suceder eso de que habla, los reformistas almerienses, poco o muchos, con o sin Estado Mayor, cumpliríamos con nuestro deber.

Comisión provincial

Tampoco celebró ayer sesión la Comisión provincial por falta de número.

La Diputación provincial es mirada indiferentemente por todos; hasta por los mismos diputados que no quieren ni enterarse que existe esta Corporación. Por eso a nadie extraña que no se celebren sesiones y se haya llegado al vergonzoso caso en que hoy la Diputación se encuentra.

Con el tiempo se han de ver aún males mayores en el seno de este Organismo. ¿Que la Comisión provincial no se reúne? Después de todo que falta hace. — se dicen los frescos parlotes provinciales.—Si hubiera que hacer alguna componenda política seguramente no faltaría ningún vocal porque esto es más interesante para los diputados que todos los problemas habidos y por haber.

Lo del alumbrado

Resurge el conflicto. Cuando todo eran diversiones y festejos y el vecindario disfrutaba sin acordarse para nada de los problemas que le afectan, por la ciudad cruzó una nube negra que amenazaba degenerar en furiosa tormenta.

Hasta nosotros llegó un rumor y no le dimos crédito; nos pareció de suma gravedad lo que se decía.

Se hablaba del traslado del gobernador civil Sr. Moret y Catalá a Lérida, y se dijo entonces, que vendría a sustituirle un nuevo gobernador como ave de paso, única y exclusivamente para arreglar el pleito de Lebón con el vecindario en sentido favorable a dicha empresa.

Ni lo creímos, ni lo negamos. En un país donde tantas cosas anómalas hemos presenciado, no nos hubiera extrañado que se intentara atropellarnos una vez más.

Terminaron las fiestas y con ellas la animación y el bullicio, y el problema Lebón surge de nuevo, pero con más graves caracteres. El alcalde de la ciudad señor Pérez Corchero, ha recibido una carta de la Compañía. En ella se anuncia que a partir del primero del mes actual, empezarán a regir los precios del alumbrado con el anunciado aumento.

Lebón sigue escuchándose en el alza del carbón; expone las consideraciones de siempre y habla de M. Tousseint diciendo, que su proposición de dejar en suspenso provisionalmente el aumento de precio, fue aprobada. Habla también en su carta de la prensa de Almería, juzgando de injusta la enérgica campaña emprendida en defensa de los derechos del vecindario.

La compañía Lebón solo vé injusticias cuando se trata de corregir sus abusos manifiestos y se le llama al cumplimiento de las leyes.

En la sesión de mañana se dará cuenta de la famosa carta. Allí esperamos ver de nuevo defendiendo al vecindario a los concejales que antes tuvieron un gesto de dignidad y supieron cumplir con sus deberes de representantes de todo un pueblo, y en la ocasión presente, más difícil y peligrosa aun, es de esperar que nuevamente alzarán su brava protesta frente al incalificable atropello que la Compañía Lebón quiere cometer con el pueblo almeriense.

Las carreras de cintas

Ayer tarde celebraron una conferencia el representante de la empresa Lebón y Compañía y el gobernador civil de la provincia señor Testor.

La conferencia duró más de dos horas, ignorándose lo que en ella se trató. Don Ubaldo Abad Carretero, nos ruega hagamos constar que desde hace tiempo dejó de pertenecer a la Junta organizadora de las carreras de cintas, no habiéndolo manifestado antes, por no crear dificultades a dicha Comisión.

LA DEMOCRACIA EDUCADORA

En nuestro país, más aún que en los otros—decía al final de uno de mis artículos anteriores—o la misión del partido reformista será esencialmente educadora, o el partido reformista se labrará su propio desprestigio.

Y al terminar así, no hacia sino dar un sentido actual a una idea vieja. Ya Laboulaye, con la claridad de su corazón recto y entusiasta, afirmaba que el problema de la democracia no era un problema político, en el sentido vulgar de la palabra. «Todas las combinaciones, todos los inventos constitucionales, todas las formas de Gobierno, son impotentes para resolverlo; es un problema de educación.»

Porque en la democracia, y en nuestra patria, el movimiento reformista que la representa de hecho y de derecho, no puede ser un partido como los otros, sino que ha de encarnar toda otra concepción de la vida humana.

Nuestro ideal social no consiste en que una clase superior utilice sabiamente la inconsciencia de las masas para la realización de progresos morales, científicos o estéticos. No; nosotros afirmamos que el hombre, el último de los hombres, no debe ser tomado como medio, sino que es en sí mismo un fin. Y ni aún para el más noble resultado, puede, sin una infinita injusticia, convertirse en un simple instrumento a un ser racional y moral.

Los partidos políticos se valen de los hombres para realizar su idea. La obra de la democracia es el hombre mismo. Democracia no quiere decir un grupo, ni un procedimiento; democracia quiere decir humanidad. La esencia de la democracia consiste en elevar a todos los hombres, capacitándoles para vivir, pensar y obrar; educándolos para la mayor libertad posible, o si se quiere, para la mayor perfección posible, porque, como decía el buen Canning, perfeccionar al hombre es liberalizarlo.

Mucho valen, en este sentido, la educación personal que cada uno puede darse en todas las épocas de su vida, y la educación social que cada uno recibe por el mero hecho de interesarse o intervenir en las cuestiones públicas; mucho valen ciertamente las Universidades y los Institutos, el espíritu de asociación, la cooperación y la mutualidad, los periódicos y los libros, la propaganda oral, y hasta ciertas fiestas, juegos, ejercicios físicos y casas de baños. Del medio en que nos movemos recibimos una formación constante: la vida es una dura y sabia pedagogía. Pero todo esto es peligroso, ineficaz y casi nulo, si no se apoya en la única base posible, la escuela.

La escuela para todos, durante muchos años, con métodos racionales y con una franca orientación moral; he aquí el alma misma de una democracia. Jamás una democracia ha existido, jamás podrá existir, sin una completa organización escolar que reúna estas cuatro condiciones. Como resolverá el partido reformista el problema social, o el de una defensa organizada, o el religioso, son cosas que pueden y deben discutirse; pero es indudable que sobre todo esto, la misión principal de nuestro partido tiene que ser y será necesariamente educadora.

Para todo Gobierno, un buen sistema de educación popular, es cuestión de interés y de dignidad nacionales; pero, para una democracia, es cuestión de vida o muerte. Porque en una democracia que de veras lo sea, cada ciudadano está llamado a intervenir y a decidir en los asuntos más graves, de cuya solución dependen el bienestar, la seguridad, y a veces hasta la vida, de millones de hombres, y cuyas consecuencias pueden pesar sobre las generaciones venideras, comprometiéndolo el porvenir de la patria. De ahí que cada ciudadano tenga el derecho—la escuela gratuita—y el deber—la escuela obligatoria—de recibir una educación intelectual y ética, y un mínimum de conocimientos indispensables, para poder pronunciarse con justicia y con garantías de acierto.

En una democracia, el indispensable núcleo director, naturalmente formado, no puede imponer desde arriba una dirección general. Sólo de las escuelas, como resultado de una larga formación común, puede salir

entonces esa vaga unidad de espíritu, por la que existe y subsiste una nación.

Además, cuando todo el mundo discute y juzga y critica, la fuerza y el prestigio de la autoridad suelen debilitarse un poco; el orden aparente peligrá; la represión sangrienta es menos fácil, y sale a la superficie la falta de respeto y de tolerancia. En estas condiciones la vida normal es imposible si no se sustituye la disciplina externa por una fortísima disciplina interior, que contrapesa las impulsividades pasionales con el desarrollo metódico de la razón y de la conciencia.

Y aún me atrevo a afirmar, añadiendo un nuevo complemento a estas verdades vulgares, que en toda democracia sincera, un buen sistema de educación, no sólo es necesario para mantener el equilibrio social, sino aun para la conservación del propio equilibrio individual.

En una sociedad no jerarquizada, donde cada cual no encuentra como fatalmente su casilla, sino que todas las alturas y todos los caminos están abiertos a todos, es natural que las pasiones se sobreexalten y que los apetitos personales, la vanidad, la codicia, la ambición, se disparen ilimitadamente.

Por eso, a medida que la democracia va siendo una realidad, se multiplican esos dos tipos terribles de la vida moderna, el vencido y el vencedor, el raté y el arrivista. Y en general, todos sentimos la inquietud angustiosa de los deseos anormales; nuestras mismas necesidades elevadas, de belleza, de ciencia, de amor, toman un tinte enfermizo, degeneran en una sed insaciable y dolorosa, y no son ya el calor del sentimiento que crea, sino la fiebre del ansia que consume.

Se ve, pues, que una sólida cultura escolar no es menos precisa para la armonía íntima de cada individuo que para el recto funcionamiento de una sociedad democrática. Solo una lenta y profunda formación del cuerpo, de la inteligencia y del carácter, puede salvarnos personal y colectivamente, en esta época en que la regla exterior y la fuerza de la autoridad decaen y decaerán en todos los terrenos.

Hay que adiestrarse para el nuevo mundo que se está haciendo, para una vida más perfecta, y por lo tanto más difícil, en la que, sin más virtud, no será posible más justicia, ni sin una responsabilidad mayor, una mayor libertad.

Por eso la historia de la democracia es la historia de la pedagogía.

Los mayores pedagogos no han sido los cultísimos preceptores de príncipes, sino los espíritus hondamente democráticos de un Comenius o de un La Salle, de un exagrícolto revolucionario, Pestalozzi, y de un ex-campesino sentimental, Froebel. Por eso, los dos grandes movimientos de libertad popular, la Reforma y la Revolución Francesa, ha sido a la vez los dos grandes movimientos de educación.

Luis de ZULUETA.

La campaña uvera.

Ayer entraron en puerto los vapores «Segontian» y «San Leandro» que tomarán barriles para los mercados de Liverpool y Londres, respectivamente.

Anoche zarpó el magnífico vapor «Paulina» conduciendo en sus bodegas para el mercado de Liverpool 12.012 barriles.

También salió anoche el vapor «Ellavore» después de haber cargado 10.754 barriles para Londres.

En puerto quedaron anoche a la carga los siguientes vapores:

«Segontian», que carga barriles para Liverpool; «San Leandro», para Londres; «Peris Valero», para Liverpool y Glasgow; «Kalfonds», para Liverpool y Glasgow y «Cirilo Amorós», para Bristol y Cardiff.

Sobre el muelle quedaron anoche dispuestos a la carga unos 5.000 barriles.

Mañana entrará en puerto el vapor «Sirius» que cargará para Glasgow.

Intrucción pública.

Sobre el presupuesto

Otra vez veremos seguramente defraudadas nuestras esperanzas. El ministro de Hacienda pretende que en todos los presupuestos se haga una rebaja de un 20 por ciento sobre la totalidad de ellos y por consecuencia de estas economías, parece ser que el señor Burell ha olvidado sus proyectos y promesas, y hasta ahora solo ha asegurado que no disminuirá el sueldo de los Maestros. Esta manifestación da a entender que ya se ha hablado de rebajar el sueldo del Profesorado primario y que el señor Ministro lo cree factible, y a la postre, a nosotros tampoco nos extrañaría.

Se ha ofrecido tantas veces mejorar la dotación de estos funcionarios, equiparándolos siquiera a los jornaleros, sin que aún se hayan cumplido las promesas y dejando en pie el bochornoso y desalentador espectáculo de que millares de Maestros solo cobren «seis reales» y de que todos los demás, después de cursar cuatro años de carrera y sufrir unas oposiciones, ingresen con mil pesetas de haber, y luego, tras muchos años de servicios, «asciendan» a 1.100 pesetas, y permanezcan estacionados en esta última categoría 30 o 35 años. Después, si el Maestro tiene más vida que Matusalén, podrá ascender a 1.375 pesetas; posteriormente a 1.500 pesetas, y si llegase a los 70 años de vida y 50 de servicios, es posible que unos cuantos meses antes de ser jubilado, se le concediese el ascenso a 1.650 pesetas.

¿Es este un porvenir suficiente para estimular al Maestro y para apartarle de toda otra labor, y permitirle que se consagre a su misión educativa?

Pero ¿a que cansarnos en tratar de este asunto? Los únicos culpables de este abandono son los propios maestros, que entre sí alimentan discordias y rivalidades rastroeras, sin saber asociarse y uniendo sus esfuerzos, imponerse a los gobernantes, recabando por los medios que sean precisos la dignificación del profesorado y la buena organización de la enseñanza. Y lo peor del caso es que con sus discordias no solo ellos se perjudican, sino que también, indirectamente, perjudican a la infancia, que tiene derecho a que los encargados de su dirección velen por sus intereses y laboren por el mejoramiento de la Escuela.

Antes de terminar nos complacemos en hacer constar que hay muchos maestros que, sin desalentarse por la ingratitude de sus compañeros, trabajan por el bien común, constituyendo asociaciones y llevando a la prensa sus quejas y aspiraciones.

La comisión permanente de la Nacional ha visitado al señor ministro para suplicarle nuevamente atienda las aspiraciones del Magisterio, acordadas en su última Asamblea y muy especialmente para que disponga que todos los maestros tengan clases de adultos.

PARA HOY

Charlo's Llapisera y su botones

Esta tarde, en nuestra plaza de toros, debutarán los auténticos y verdaderos «Charlot's» célebre artista de nombre universal, y «Llapisera» y su «Botones», los reyes del toreo cómico.

Lidiarán, banderillarán y matarán cuatro hermosos novillos erales, de don Manuel Fernández Carrasco, de Jaén.

De los principales lances de la fiesta se impresionará una película, con el título de «Charlot's toreadors» que se proyectará en los principales cines de España.

La corrida empezará a las cuatro y medía en punto.

Los precios son baratísimos para la novedad e importancia del espectáculo.

Sombra, una y media peseta. Sol una peseta.

Sobre los festejos

AL COMERCIO DE ALMERIA

Pasaron las fiestas y con ellas el bullicio y ajeteo de estos días. No fueron ciertamente muy lucidas ni respondieron a los buenos deseos de sus organizadores, mas cúlpese de ello a la necesaria improvisación que a todos se impuso y al hecho de no disponer para la celebración de nuestros festejos de una cantidad de pesetas capaz para formar un programa en el que pudieran incluirse ciertos atractivos, que si bien resulten de lucimiento, son por lo mismo, muy costosos. Así ha sucedido con la Rondalla que a últimos de Agosto se pensó contratar; con los fuegos de artificios que se quisieron hacer en nuestra bahía por el estilo de los que con extraordinario éxito se han celebrado en Cartagena, con algún número de aviación, que no por visto resulta siempre menos emocionante, y con tantos otros festejos de fácil y posible celebración, y de mayor lucimiento y atractivo que las tradicionales cucañas de mar y tierra y el acostumbrado «castillico» en el cauce de la Rambla.

Y pues vióse bien claro que no basta para estas cosas ni buena voluntad ni mucho entusiasmo, sino que son precisas además, excelente organización y una preparación adecuada y no siendo fácil según lo demostraron los hechos, con su indiscutible elocuencia, recaudar unos cuantos miles de pesetas de entre los comerciantes en unos cuantos días, para fortalecer con ellas el presupuesto de festejos del Excmo. Ayuntamiento, los que firmamos nos complacemos en exponer a la consideración de nuestros compañeros del Comercio y la Industria almeriense, guiándonos al hacerlo, un alto desinterés y un acendrado cariño hacia Almería, el siguiente proyecto, que no hicimos público hasta ahora, porque esperábamos a que las fiestas terminasen, y que nació al calor de muy sanas discusiones, habidas entre nosotros en una tarde, de los primeros días del pasado Agosto, en que reunidos, nos preocupábamos y charlábamos de los que se avecinaban.

Como de algunos años a esta parte no basta el presupuesto del Ayuntamiento para celebrar con relativo esplendor nuestras ferias y fiestas tradicionales, y fué requerido el comercio para que prestase su concurso y contribuyese a la celebración de los mismos, sin que ese concurso ofreciera los resultados que eran de esperar, porque ni a todos era fácil convencer de la conveniencia de esa suscripción, ni el entusiasmo de todos respondía al de los organizadores, pensamos y proponemos lo siguiente:

1.º Elegir de entre los comerciantes e industriales de Almería una Junta permanente de Festejos del Comercio e Industria, la cual se compondrá de cinco señores, que desempeñarán los cargos de Presidente, Secretario, Tesorero y dos Vocales.

2.º Esta Junta se encargará de recaudar mensualmente la cuota voluntaria con que cada comerciante o industrial quisiera suscribirse a fin de que no sea preciso abonar dichas cuotas de una sola vez.

3.º El primer domingo del mes de Abril de cada año, se celebraría una Asamblea general, en la que se daría cuenta del total de fondos recaudados y se acordarían los festejos que habrían de organizarse por cuenta del Comercio.

4.º La Junta estaría encargada de la organización y administración de los referidos festejos.

5.º Últimos estos, la Junta Permanente del Comercio e Industrias de Almería, los ofrecería al Excmo. Ayuntamiento para que fuesen incluidos en el Programa Oficial de Fiestas.

He aquí el proyecto: nos parece, además de muy conveniente, fácil y de sencilla realización. No dudamos de que sus resultados serían admirables.

Sólo se necesita buena voluntad por parte de todos y un poco de abnegación en los cinco señores a quienes se designará para formar la Junta de referencia. Las cantidades que se fuesen recaudando podrían ingresarse en el Banco de España, en una cuenta especial, de la que sólo dispondrían, por ejemplo, el presidente y tesorero de la misma.

La idea, aunque parezca nueva,

Balneario de Albama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. *Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella facultad y médico de baños por oposición.*

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras
En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos: Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.
Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral
Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orinas de más producidos patológicos.
Tratamiento antirribico completo.
Dalle del Cid. 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Ocasión

Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila

Un almacen en la Calle de Murcia número 2.
Daran razón, en la porteria de la misma casa.

Se vende

Dos magnificas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correedores.
En esta redacción informarán.

Juan Criado Gonzalez Armero

Expendiduria de explosivos efectos de caza.
Plaza de Nicolás Salmerón número 4.
Almeria.

Cerveza Estrella Roja

Representante:
Antonio Gómez Mayor
Andén de Costa, 46.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magnificos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almeria el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almeria directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar no escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara " 76.
3.ª Clase " 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años " 20.

Para más informes a sus Comisarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe 75.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La Osram Es lámpara la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Principe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
Salidas de Almeria	11'40	4'50	16'
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52 término
Moreda. S.	16'35	11'32	
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	16'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	19'10	11'30	
Lorca. Ll.	17'05	10'35	
Lorca. S.	17'05	10'35	
Alcantarilla. Ll.	18'41	18'41	
Alcantarilla. S.	19'00	19'00	
Llegada a Murcia.	19'15	19'15	
Llegada a Cartagena.	22'30	22'30	

Servicio por carruajes

IDA
Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA
Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.
Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.
Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.
Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes
El de Roquetas en la calle de Jovellanos.
El de Alhama en la calle de Antonio Vico.
El de Tabernas en la calle del O. Orbera.
El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

arretera de Poniente
IDA
Salida a las 11'30 y 18'30 h.
Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.
Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.
Llegada a Adra a las 15'20 h.
Llegada a Fondón a las 33'09 h.
Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

VUELTA
Salida de Ugijar a las 3'30 h.
Salida de Fondón a las 4'45 h.
Salida de Adra a las 15'30 h.
Salida de Berja a las 6'45 y 17'00 h.
Salida de Dalias a las 7'15 y 17'30 h.
Llegada a Almeria a las 9'15 y

arretera de Levante
IDA
Salida a las 5'15 h.
Llegada a Tabernas a las 6'44 h.
Llegada a Sorbas a las 8'05 h.
Llegada a Vera a las 10'07 h.
Llegada a Cuevas a las 11'45 h.
Ligada a Huércal-Overa a las 12'40 h.

VUELTA
Salida de Vera a las 19'00 h.
Salida de Sorbas a las 20'25 h.
Salida de Tabernas a las 21'50 h.
Llegada a Almeria a las 15'05 h.
Salida de Huércal-Overa a las 15'58 h.
Salida de Cuevas a las 15'16 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méñez Núñez, 1.	10 a 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 a 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 a 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 a 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 a 12	2 a 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 a 1	
Obras del Puerto.	Martínez Campos.	10 a 1	
Jefatura de Montes	Malecón, 10.	9 a 12	2 a 6
Sección Agronómica.	Boulevard, 46.	9 1/2 a 1	
Sección de Pósitos.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sindicato de Riegos.	Malecón de Torres Campos.	10 a 1	
Consejo Provincial de Fomento.	Plaza de Careaga.	10 a 1	3 a 5
Junta de Emigración.	Sagasta 7-2.º duplicado.		2 1/2 a 6
Sanidad Marítima.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 a 12	
Instituto Geográfico.	Martínez Campos.	8 1/2 a 12	2 a 6
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Rambal Obispo Orberá, 19.	9 a 1	
Registro de la Propiedad.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Delegación de Hacienda.	Almanzor baja, 9.	9 a 1	
Aduana Nacional.	Calle de González Garbin 8	10 a 4	
Banco de España.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 a 2	
Banco Español de Crédito.	Martínez Campos, 7.	9 a 1	
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Plaza de Emilio Pérez.	11 a 3	
Avance Catastral	Boulevard, 54.	9 a 1 1/2	3 a 5
Monte de Piedad.	Reyes Católicos.	9 a 12	3 a 5
Giro Mútuo.	Gerona, 20	8 1/2 a 1	
Fiel Contraste.	Reyes Católicos.	9 a 12	2 a 4
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Ulloa, 3.	9 a 11	2 a 5
ADMINISTRACION DE CORREOS	Obispo Orberá.	7 a 12	2 a 7
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 a 12	
Certificados.	" " "	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Valores declarados.	" " "	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	" " "	10 a 1	

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.
Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista
del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid.
Miembro de la Sociedad Oftalmológica de Paris y de la Hispanoamericana
Consultas de 8 a 12 mañana y de tarde.



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapour

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALT y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HLIO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Bulevar del Principe 75. Almería

El cuento diario

Dos minutos de espera

Camilo Provizeur se prendó de Germana Lerombier por los ojos que esta tenía, negros, de mirar triste y azorado.

Visitaba una vez por semana a los Lerombier, en cuya casa se jugaba una partida de bridge, en la que tomaba parte también un viejo amigo de la casa, un tal Poi-trailles, quien se complacía en contar anécdotas picantes, una vez concluido el juego.

Mientras duraba éste, la señorita Lerombier permanecía inclinada sobre su costura.

Invariablemente, a las once, el señor Poi-trailles hacia crujir sus dedos nudosos y decía:

—La de hoy es buena! Me he estado riendo de ella a solas, durante una parte del día. Si empiezo, es seguro que ustedes me harán callar.

Entonces Mme. Lerombier ordenaba serjamente a su hija,

—Germana, recoge tu labor, despidete de todos y anda a la cama.

Germana obedecía, a guisa de hija tan buena como tímida. No obstante, tenía ya diez y nueve años, aunque nadie se apercebía de ello, ni el mismo Provizeur, quien alardeaba de conocer el corazón femenino.

Fue menester un incidente, para que descubriera una mujer en esa niña tan bien educada. Una tarde de de primavera, Camilo había llegado un poco antes, y sin duda, no se le había oído llamar, puesto que desde la puerta abierta del salón vió a Mme.

Lerombier administrar un sonoro mojiçón a su hija. Sorprendido en «flagrante descubrimiento» se disculpó con toda torpeza:

—Oh, discúlpeme ustedes... si estorbo!

Pero Mme. Lerombier había huido para ocultar su «negligé», dejando sola a Germana, con la mejilla colorada y el brazo levantado, en actitud de «quite».

—Escena íntima!... trató de decir, bromeando, el intruso.

Se sentía verdaderamente indignado, y de buena gana le hubiera devuelto a la vieja lo que ésta acababa de dar tan vigorosamente a la joven.

Esta vació entre una sonrisa crispada y un sollozo, no tardando en dejarse caer en un canapé y entregarse a vehementes demostraciones de dolor.

—Vámonos, vamos, que no es nada. ¡Consuélese usted!

Iba a prometerle una muñeca. Se sentó a su lado y la dijo:

—¿Qué ha pasado? No ha sido usted juiciosa? Me permite que arregle esto?

Ella no contestó, enseñándole su cara llena de lágrimas; estaba fea así, pero sabía que iba a ponerse

otra vez bonita. Sus grandes ojos negros imploraban protección. Entonces él besó los párpados, la mejilla colorada y por fin los labios temblorosos. Era uno de sus lados débiles: jamás pudo ver llorar a nadie.

—¿Quiere usted que me la lleve? —proposo.—¿No le desagrado demasiado?

—¿Qué me va a usted a desagradar, M. Provizeur! ¡Lléveme usted! Y así diciendo, se prendía de él... Fue enorme la piedad que sintió por la débil criatura.

—Pues bien!... no llore usted más. ¿convenido?

M. y Mme. Lerombier entraban. Germana había vuelto a su sitio, al lado del costurero. Al poco, llegó M. Poi-trailles: la partida empezó.

Camilo jugó muy distraidamente. Tenía éste ya sus treinta y cinco años, comenzaba a echar barriga y añoraba su independencia. Aquella noche misma liquidó su vida de soltero, rompiendo con cierta intriga.

Con no poca sorpresa, su amiga quedó muy tranquila, ante la explosión del «petardo final».

—Estaba segura de que un día u otro me vendrías con esta historia... ¡Fuerza es que hayas caído sobre algún camello o cosa por el estilo!...

—Permíteme...

—¡Sí, sólo sobre un camello!... ¡Mírate bien! Pero no olvides que tú sirves para casado lo mismo que yo para cantar misa. No hay más que verte encender el cigarrillo, con tus gestos egoístas y satisfechos. ¿Quieres la cuenta?

—No.

—¿Que no?... Pues sí. Tu capricho te costará: 1.º lo que tu me pasas; 2.º la renta que deberás pasar a tu mujer apenas te divorcies... lo que no tardará, porque, con todo tu aire de padre bonachón, lo único que te gusta es que no te molesten...

—¡Oh!... ¡si tú la conocieras!

No obstante, el vaticinio no dejó de preocupar al novio, hasta el punto de que toda la dulzura de Germana no bastó para tranquilizarlo.

Después del almuerzo de bodas, un auto los llevó a la estación. Apenas Germana se encontró en el coche, lanzó un grito, verdadera explosión de alegría de una libertad, después de diez y nueve años de reclusión!

—¡Uf!

Sus ojos, sus tristes ojos centelleaban: reía como una muchachuela que escapa, por fin, de la vigilancia de la maestra, y que prepara alguna travesura. Y, en seguida, como para desquitarse de un silencio impuesto durante tanto tiempo, se puso a charlar, a hacerse la loquilla, a sacar la lengua a los que pasaban, y a tirar de tan fuerte como podía la barba de su esposo.

—¡Despacio, despacio!—decía éste—no seas chiquilla!

—¡Con lo que sales ahora! ¡Acaso no tengo derecho a tirarte de la barba?

—Es que me duele.

¡Flojo! ¡Oh! No creas que te tengo miedo, aunque me pongas cara de malo... Espera: ¡otro tironcillo! ¡Y

ahora, el bigote!... ¡Vamos, que no soy tonta! ¡Aquí tengo uno!

Le había arrancado un pelo. Camilo pensó entonces que Mme. Lerombier no andaba del todo equivocada cuando «castigaba» a Germana, como se castiga a un chiquillo.

El auto se detuvo.

—Ya llegamos... pero falta todavía un cuarto de hora... Camilito, ¿quieres ser amable?... ¡si! Pues llévame a la cervecería a tomar un bock... Pero, a una verdadera cervecería. ¡Si vieras cuánto lo he deseado siempre!...

Llegaron cuando el tren iba a arrancar. Hubieron de saltar al primer vagón que pudieron: uno de tercera clase.

—¡Divertido!... ¡divertido!, decía mientras pellizcaba el brazo a su marido.

Iban a una población tranquila y poco frecuentada, elegida exprofeso por él.—«Va a poner en revolución a todos», pensó.—Ya en la primera parada saltó al andén, ligera como un cabritillo, pidió a su marido unos centimos para hacer funcionar todos los aparatos automáticos. Volvieron a subir, provistos de tres panecitos de chocolate, un frasco de perfume, un cofrecito, un jabón, bombones acidulados y dos «tickets» que llevaban, además de su peso, la fotografía de una cómica.

—Yo, 52 kilos... tú 86... ¡Gordote!... ¡Oh, gordifón!

En este vagón de primera, reemplazaba al obligado artillero, que jamás falta en él de tercera, un buen señor que a cada «gracia» de Germana sonreía, indulgente y protector.

—Bueno... bueno... —dijo Camilo—ahora un poco de juicio.

Al oírlo, aquel señor tuvo para el torpe esposo la mirada de acerroproche que tuvo Provizeur para Mme. Lerombier, cuando ésta hubo administrado el «histórico mojiçón» a su hija.

Nueva parada del tren. Germana saltó al andén, sin avisar, ni tan siquiera volver la cabeza. Su marido resolvió darle una lección y sólo no la siguió, sino que la ordenó:

—Sube aprisa.

Ella le miró burlona, balanceando la cabezita.

—¡Oh!... yo sé viajar—dijo. Entonces él quiso bajar, pero un empleado se lo impidió:

—Vamos a salir...

Y cerró bruscamente la portezuela.

En seguida arrancó el tren. Camilo vió como Germana corría... se detenia... tendía los brazos...

El compañero de vagón parecía estar desolado:

—¡Pobre señor!... El próximo tren pasa a las 9,45

Provizeur sacó un pitillo: lo encendió con los gestos egoístas y de satisfacción que le reprochaba su amiga. De pronto se sintió bien, libre, despejada la cabeza de la jaqueca que había empezado a molestarle. Las estaciones fueron desfilando...

—Señor, ¿no es aquí donde usted

tenía que bajar?—dijo el obsequioso viajero.

El contestó secamente: «no». En efecto: era allí donde debía bajar. Pero le invadía e inmovilizaba una dulcísima beatitud. Cruzó la frontera: atravesó Bélgica. En Haarlem admiró el rojo vivo e intenso y los amarillos claros de los tulipanes, y encantado con el gorriño de un aduanero holandés, libre, independiente, las manos metidas en el bolsillo, saltó al andén, en la estación de Amsterdam.

—¡Señor!... ¡Sus maletas! ¡La valijita de la señora!—gritó tras él una voz.

Pero, él, tranquilo y obstinado, se encogió de hombros, sacudió la cabeza y se perdió entre la muchedumbre...

Henri DUVERNOIS.

Ecos de la guerra

Un Príncipe alemán herido.

Según la «Gaceta de Francfort», el príncipe Alberto de Anhalt ha sido gravemente herido por un disparo de obús en el frente occidental.

Intranquilidad en Alemania.

Dicen de Génova que, según noticias recibidas de Alemania, reina gran intranquilidad en todo el imperio.

Comentando este estado de espíritu, el «Journal de Stuttgart» trata de calmar a la opinión pública, alarmada por los últimos acontecimientos, a los que quiere quitar importancia. A pesar de los esfuerzos de la Prensa, en todas partes se nota un pesimismo manifiesto.

El hambre en los Imperios centrales.

Cada día se acentúa más la crisis alimenticia en Alemania y Austria.

El consejal socialista de Munich, Neubauer, pronunció un importante discurso durante una de las sesiones del Consejo municipal, interpretando las quejas de los obreros a los que se obliga a trabajar en la fábrica de armas y municiones, y no se les da de comer apenas.

Estas palabras producen un espantoso tumulto, siendo levantada la sesión. Entre el elemento obrero de Munich reyna gran excitación por las circunstancias difícilísimas que atraviesa.

En Austria se deja sentir también esta crisis del hambre, hasta el extremo de que el Gobierno se ha visto obligado a suprimir la ración de carne al público un día de cada tres.

Nuevos impuestos en Austria.

El día 3 fueron publicadas en Austria las ordenanzas imperiales estableciendo nuevos impuestos directos durante el tiempo que dure la guerra.

De otra parte todos los impuestos indirectos han sido considerablemente aumentados, así como el del timbre.

Se han creado, además, otros impuestos sobre las utilidades, apuestas y juegos de azar, sobre las cerillas y sobre los mecheros y encendedores mecánicos.

Se trata de este modo de enjugar el enorme déficit que el Tesoro tiene, a consecuencia de los cuatro empréstitos de guerra que lleva emitidos.

Triunfos anglo-franceses.

Desde el primero de Julio, los franceses y los ingleses, en el Somme, han reconquistado 29 pueblos:

Primer de Julio.—Becquincour, Dompierre, Fay, Bossu, Mamez y Montauban, 2 de Julio.—Frise, Fricourt, Ourlu; 7 de Julio.—Peuillere, Flacourt, Asservillers, Buscour, Orvillers y La Boisselle; 4 de Julio.—Belloy-en-Santerre y Estrées; 5 de Julio.—Hem; 6.—Hardcourt-aux-Pois

9-Biaches; 11—Contalmaison; 14—Bazentin y Longueval; 26—Poizieres; 24 de Agosto.—Maurepas; 3 de Septiembre.—Oléry-le-Fores y Cuillémonte 4 de Septiembre—Soyecourt y Chilly.

Pérdidas de los búlgaros.

Las pérdidas búlgaras, en la reciente batalla de Ostrovo, se elevan a 10.000 hombres, sobre un efectivo total de 60.000.

La muerte del generalísimo búlgaro.

Telegramas de Ginebra, que publica la prensa francesa, dicen que en Viena circula persistentemente el rumor de que el general Jekoff, que mandaba las tropas búlgaras, no ha muerto de una enfermedad, como decía el comunicado oficial búlgaro; sino asesinado a puñaladas.

Rakro Dimitrieff

El «Sunday Herald» anuncia que el general Dimitrieff está al frente del ejército ruso que atraviesa Rumanía para atacar a Bulgaria.

Cuando llegará la paz

La «Kreuz Zeitung» escribe: «No debemos olvidar que la intervención de Rumanía, con un ejército bien equipado, instruido por 2 años de guerra y dirigido por oficiales de valía, es una gran agravación de la situación general que retarda nuestra paz victoriosa, hasta un futuro lejano».

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios al-

merienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los lectores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose lista entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Academia preparatoria

Atendiendo a las indicaciones del Comercio, este curso se inaugurarán clases nocturnas de Contabilidad, Caligrafía, Cálculos mercantiles y francés, dedicadas a los dependientes de Comercio.

Por estas clases se abonarán derechos muy módicos, y darán principio a las 9 de la noche.

Pedid informes en el local de la Academia, conde de Offalia 28, principal, de 5 a 6 de la tarde, todos los días laborables.

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza, el jabón «La Pejarita» de calidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, en caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar.

Depositarío exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra» CALLE DE GRANADA, 37.

Francisco Ortega Góngora (hijo) Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidades

Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR.—SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios extranjeros PESETAS	PRODUCTOS	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
5 —	Vino Hemoglobina	2,50
4,50	Vino Iodo-tánico	2,50
6 —	Vino Carne, Quina y Hierro	3 —
5 —	Jarabe Hemoglobina	2,50
4 —	Jarabe Rábano iodado	2 —
4,50	Glicerosfato de Cal granulado	2,50
4,50	Kola granulada	2,50
5 —	Hmoglobina granulada	2,50
5 —	Levadura de Cerveza granulada	2,50
5 —	Peptonato de Hierro en gotas	2,50
3 —	Licor de Brea (Alquitrán)	1 —
6 —	Ovulos Ictiol	2,50
5 —	Cápsulas de Sándalo	2,50
3,50	Cápsulas de Terpinol	2 —

Como verán los Sres. Médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aún más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.

no lo es; ya algunas veces, entre otras el año 1910, se formó una Junta de Festejos del Comercio, que presidió el inolvidable y prestigioso don Agustín Fernández del Aguila, la cual organizó y celebró unos festejos que, si la memoria no nos es infiel, a todos complacieron. Presidente era entonces de la Comisión de Festejos del Ayuntamiento nuestro actual y querido Alcalde, y juntas la Comisión del Municipio y la del Comercio redactaron un Programa que durante todos los días de feria a retuvo en nuestra ciudad a la multitud de visitantes que en "botijos" y trenes y vapores ordinarios acudieron desde Orán, Málaga, Melilla, Cartagena, Granada, Jaén y pueblos de nuestra provincia, a llenar nuestras calles y plazas, dando a Almería un aspecto extraordinario.

Estudien, pues, comerciantes e industriales el proyecto, y si les parece bien, pongamos cada uno nuestro granillo de arena y madurémole, perfeccionándolo.

En una próxima Asamblea, que se celebrará en el Circulo Mercantil, podrán oírse todas las opiniones y nombrar la Junta permanente de Festejos del Comercio e Industria de Almería.

Almería 9 de Septiembre de 1916.

Alfredo Martínez, José Sánchez Ulibarrí, Francisco de P. Giménez, Juan Moreno, José S. Alegre, Francisco Guillén, Rodolfo Lussnigg, Pedro Llorca.

En el campo de Tennis

Por falta de espacio no dimos la información del concurso de tennis. Con bastante animación se celebró ayer tarde la segunda jugada del campeonato organizado por la sociedad Almería-Tennis Club.

Poco después de las cuatro empezó el acto, disputándose el premio del Ayuntamiento, consistente en una copa para el campeonato de caballeros.

Los señores Juaristi y Crawford salieron al campo. El primer set fué ganado por el señor Juaristi, siguiéndole el señor Crawford que ganó otro quedando empatados. Empezaron de nuevo los jugadores, resultando vencedor el señor Crawford por otro set y excluido por tanto del campeonato el señor Juaristi.

Después las señoritas Cristina Alvarez de Sotomayor y Antonia Quesada, salieron a disputarse el campeonato de señoritas, consistente en una copa, regalo de don Victor E. Cazealix y un abanico de la sociedad "La Peña".

El primero y segundo set fué ganado por la señorita Alvarez de Sotomayor que resultó vencedora, quedando excluida la señorita Quesada.

A continuación las señoritas Conmie Mourisson y Mar Talavera salieron a disputarse el campeonato. El primer set fué ganado por la señorita Talavera, teniendo que suspenderse cuando llevaba 3 juegos la señorita Mourisson y 4 la señorita Talavera, por lo avanzado de la hora.

Las jugadoras fueron premiadas por la distinguida y numerosa concurrencia que presenciaba las jugadas con grandes aplausos.

Hoy, con motivo de la novillada, se suspenderán las jugadas del campeonato, que se reanudarán mañana lunes, discutiéndose el campeonato los señores Crawford y Dowiggin y continuando las jugadas del campeonato de señoritas Mar Talavera y Conmie Mourisson.

Varias informaciones

Cazador furtivo.
Por haber sido sorprendido cazando en Dalías, en terrenos propiedad del vecino del mismo pueblo Antonio Fernández López, la guardia civil le ha ocupado la escopeta que llevaba, y ha pasado a la correspondiente denuncia al Juzgado municipal de aquella villa.

Pastoreo abusivo.
Al juez municipal de Nijar han sido denunciados por la Benemérita de aquel puesto Antonio Muñoz Segura y Manuel Pérez Segura, que fueron sorprendidos apacentando ganado en terreno de la propiedad de Juan Segura Hernández.

Multa.
Por franquear una carta con sello

usado ha sido multado en 5 pesetas el vecino de Velez Rubio don Pedro Romero.

Circular.

La Inspección provincial de Sanidad ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia para que hagan llegar a conocimiento de los profesores médicos, sub-delegados e inspectores municipales, que deben mandar los resúmenes de los estados de enfermedades infecciosas.

Matrícula industrial.

La Junta provincial de Reformas sociales ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de la provincia para que remitan en el término de tres días a la Cámara oficial de Comercio de esta capital, una copia de la matrícula industrial y una estadística de las industrias establecidas en sus respectivos términos municipales con arreglo al formulario que les fué remitido en 18 de Junio último.

Multas gubernativas.

El gobernador multó ayer en 50 pesetas a 18 individuos que en la tarde del viernes se arrojaron al redondel de la plaza de toros estando celebrándose la novillada.

También multó en 75 pesetas a Antonio Barranco Navarro, por escandalizar y faltar a la moral en la vía pública.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

Información de la provincia

Bayarque

Vecindario intranquillo

A consecuencia de estar realizándose en terreno propiedad de una empresa concesionaria, las obras de una presa en el río de Bacares, cuyas aguas pertenecen a los pueblos de Bayarque y Tijola, entre el vecindario de este pueblo reina alguna intranquilidad.

Los vecinos creen perjudicados sus intereses si se les resta las aguas del río, encontrándose por este motivo algo excitados, tratando con esto de ver si pueden conseguir la no continuación de las obras que realiza dicha compañía concesionaria.

Hasta la presente nada anormal ha ocurrido, pero la guardia civil de la línea de Tijola ha adoptado algunas medidas, en evitación de que pudiesen ocurrir desórdenes.

En tercera plana El cuento diario y varias informaciones de interés.

NOTAS MINERAS

Pagos al Estado

Don Serafín Zaragoza Vives, presentó ayer un escrito en el negociado de minas de este Gobierno Civil, acompañando los pliegos de pagos al Estado correspondientes al título de propiedad y pertenencias demarcadas del registro minero titulado "Emilia" número 33393, del término de Nijar.

Carta de pago

Doña Guillermina Canales Rull, presentó ayer la carta de pago correspondiente para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en el registro minero de que es autor, titulado "Virgen de Lourdes" número 33736, del término de Doña María.

Registros admitidos

La Jefatura de Minas anuncia han sido admitidos los registros mineros "Esperanza" número 33713, del término de Albalchez, solicitado por don Emiliano Amadeo Reina, y "Nunca es tarde" número 33699, del término de Alcontar, solicitado por don José Arigo Serrano.

Un niño ahogado.

Ayer tarde circuló el rumor, que un niño de corta edad había caído al mar en el Puerto ahogándose. Bien pronto pudimos comprobar que el rumor era desgraciadamente cierto.

Frente a la rampa del taller de la Junta de Obras del Puerto situado en el dique de Levante, se encontraba jugando el niño Manuel Marín, de 3 años de edad. Se supone que al aproximarse al cantil del muelle perdió el equilibrio cayendo al agua.

En aquel momento nadie vió caer al pequeño, pero algunos minutos después varias personas que pasaron por aquel sitio vieron al niño, extrayéndolo del agua. Conducido a la casa de Socorro "La Obrera", los auxilios de la ciencia fueron ineficaces, pues la infeliz criatura había fallecido.

El Juzgado de Instrucción se personó en el Puerto, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio, donde hoy le será practicada la autopsia.

El niño ahogado es hijo del pescador José Marín López.

Automóvil con averías

El auto de la línea de Levante, que sale todas las mañanas de esta capital para Berja, sufrió ayer una avería de importancia al llegar próximo a la venta del Palmer.

En cuanto la empresa tuvo conocimiento de lo ocurrido, envió inmediatamente un nuevo vehículo, en el que los pasajeros continuaron su viaje a Berja.

Línea Macandrews.

Vapores prontamente construidos :: para el transporte de frutas ::

Para Londres

directo el LAURA el día 11 con poca cabida.

Cargará por órdenes.

Consignatarios—Macandrews & Compañía—Martínez Campos, 10.

Vapores fruteros

—DE—

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Para Londres

El magnífico vapor frutero SAN LEANDRO, se encuentra en puerto a la carga.

Para Glasgow

El vapor SIRIUS llegará el día 11 del corriente.

Para Liverpool

El vapor SEGONTIAN se encuentra en puerto a la carga.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga inmediatamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe; 75.

Línea Fabre

Servicio rápido para New York

El vapor X saldrá en breve

Como trae poca cabida, se ruega a los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar, de su agente,

Alfredo Rodríguez

NOTA.—Los parraleros que necesiten saber el día de salida pueden solicitarlo de su Agente, quien lo dirá en el momento.

De Presupuestos.—Las Comunicaciones.—La Guardia civil

El señor Ruiz Jiménez ha manifestado que conferenciará con el ministro de Hacienda, para tratar del presupuesto de Gobernación, cuyos aumentos afectarán en primer término a Correos y Telégrafos y a la Guardia civil.

Los primeros son indispensables por el gran desarrollo que ha tenido la Caja Postal y la escasez de personal para abrir al público numerosas estaciones telefónicas y telegráficas, que cuentan ya con todo el material necesario.

El director general del ramo, señor Francos Rodríguez le manifestó que necesitaba dos mil funcionarios nuevos, pero que por el pronto, se contentaría con seiscientos cincuenta.

En la Guardia civil están desatendidas obligaciones tan sagradas como los premios de reenganche y los pluses, de los cuales se adeudan los correspondientes a tres años, que importan un millón y cuatrocientos mil pesetas.

Terminó diciendo el ministro de la Gobernación, que conocía la situación de la Hacienda pública, y que en último término, él no sería una nota discordante.

La salud de Barroso

Continúa delicado de salud en San Sebastián, el ministro de Gracia y Justicia, que guarda reposo, por prescripción facultativa.

El Presupuesto de Instrucción.

El señor Burell ha dicho que no podía facilitar a la prensa las suspensiones y ampliaciones del presupuesto para 1917, porque tenía antes que conocer el total de las cifras de que disponía en el presupuesto ordinario y estudiar detalladamente la relación de nuevas obras que han de ejecutarse en el próximo año, y sus importes, para incluirlas en un presupuesto extraordinario.

De Provincias

San Sebastián

El próximo Consejo.

Interrogado por los periodistas

De Rumania.

Noticia exagerada.

Los búlgaros exageran grandemente el resultado del combate de Dobrotza.

El parte inglés

Dicen oficialmente de Londres que en el bosque de Fourreaux se ha llegado al combate cuerpo a cuerpo, tomando los ingleses las trincheras alemanas y apresando dos oficiales y diecinueve soldados bávaros.

En las cercanías de Arras han realizado con éxito los ingleses varios raids, penetrando en las trincheras enemigas y haciendo muchos prisioneros y bajas.

De Italia

Un canard

El gobierno italiano desmiente categóricamente, que haya sido abandonada la población de Venecia, por temor, a los aeroplanos enemigos.

De Rusia

General fugado

Dicen de Petrogrado que el general ruso Kornioff se ha fugado de un campo de concentración austriaco, llegando sano y salvo a Bucarest.

Los austriacos se repliegan.

Los rusos persiguen a las fuerzas del general austriaco Bothmer, que se repliegan hacia el Norte y sobre Lemberg.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 7 de Septiembre	84.90
Cheque París	23.70
Idem Londres	76.30
Interior 4%	98.60
Amortizable 5%	100.00
Banco España	463.00
Tabacalera	295.00

National Steam Navigation Company

CORREOS GRIEGOS

El magnífico y rápido correo griego

THEMISTOCLES

Llegará á este puerto el 13 de Septiembre para tomar un reducido número de barriles para NEW YORK.

NOTA: Los Correos Griegos no cobrarán muellage en New-York, durante los cinco primeros días que estén los barriles sin retirarse, y a razón de un quinto de centavo y día, por los restantes. Las órdenes para cargar, se darán por turno riguroso de su pedido, á los consignatarios

Gabriel González y Compañía

Martínez Campos, 18

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

De Política

De Presupuestos.—Las Comunicaciones.—La Guardia civil

Madrid

Lo del pan

Por contravenir las órdenes del Alcalde, éste ha ordenado la clausura de varias tahonas.

Gijón

Un descarrilamiento

Entre Verin y Villabona ha descarrilado un tren de mercancías de la línea de Gijón a Oviedo. Resultaron destrozados ocho vagones y varios desperfectos en la vía.

Perdió la vida un guardafreno.

De la guerra

El parte francés

Los franceses continúan avanzando al Sur del Somme, hasta la aldea de Vermandovillers, cogiendo cincuenta prisioneros. La artillería derribó dos aviones alemanes.

En la región de Vaux, le Chapitre y La Chendis, rechazaron varios ataques, apresando un centenar de soldados y varias ametralladoras.

Al Sudeste de Thiaumont sigue el avance francés.

El parte ruso.

El general Tscherbatcheff empuja a las tropas del general alemán Bothmer y atacar sus posiciones en Snila y sobre el Lipa, avanzando en un frente de 16 kilómetros de profundidad.

Fué rechazado un ataque en dirección a Kovel.

D. Grecia

La acción de los aliados

Dicen de Atenas, que los

De Rumania.

Noticia exagerada.

Los búlgaros exageran grandemente el resultado del combate de Dobrotza.

El parte inglés

Dicen oficialmente de Londres que en el bosque de Fourreaux se ha llegado al combate cuerpo a cuerpo, tomando los ingleses las trincheras alemanas y apresando dos oficiales y diecinueve soldados bávaros.

En las cercanías de Arras han realizado con éxito los ingleses varios raids, penetrando en las trincheras enemigas y haciendo muchos prisioneros y bajas.

De Italia

Un canard

El gobierno italiano desmiente categóricamente, que haya sido abandonada la población de Venecia, por temor, a los aeroplanos enemigos.

De Rusia

General fugado

Dicen de Petrogrado que el general ruso Kornioff se ha fugado de un campo de concentración austriaco, llegando sano y salvo a Bucarest.

Los austriacos se repliegan.

Los rusos persiguen a las fuerzas del general austriaco Bothmer, que se repliegan hacia el Norte y sobre Lemberg.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 7 de Septiembre	84.90
Cheque París	23.70
Idem Londres	76.30
Interior 4%	98.60
Amortizable 5%	100.00
Banco España	463.00
Tabacalera	295.00

Vidrios planos para ventanas

Se venden y se ponen á domicilio en el

Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almería.

-QUITOLIS-

por JOSE JESUS GARCIA

Una peseta

Librería Sempere.

Grandes existencias

BOMBAS CENTRÍFUGAS

de todos tipos y caudales

AZNAR TONDA Y C. S. en C.—Príncipe 27, Almería.